



春运列车变“招聘驿站” “移动招聘会”暖归程



“返乡不奔波，好岗车上觅”旅客合影

2026年2月5日，中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段联合合肥市人力资源和社会保障局，在K8362次（上海至阜阳）列车9号餐车推出“皖美之旅·合肥请您来”列车专场招聘会，让春运归途变身就业“希望之旅”。

餐车内红灯笼、“福”字点缀，餐桌化身招聘展位，10家重点企业的岗位信息展板整齐排列。返乡旅客中，务工人员、高校毕业生、技能人才等纷纷驻足咨询，与企业代表面对面沟通岗位要求、薪资待遇，部分旅客现场递交简历完成初步面试。政策咨询区工作人员同步答疑社保缴纳、劳动合同签订等问题，送上包含政策汇编与新春祝福的暖心礼包。

线下火热的同时，“合肥人社”抖音号、视频号同步开启“直播带岗”，企业代表轮番推介岗位并实时互动，吸引超11万人次线上观看。此次活动累计接待求职咨询200余人次，发放招聘宣传单500余份、新春礼包300余份。

这场创新实践将公共就业服务延伸至春运一线，既为返乡旅客搭建了便捷求职渠道，也为企事业单位节省了招聘成本，更以“人民铁路为人民”的担当传递家乡温度，助力合肥吸引人才扎根，为城市高质量发展注入活力。

记者 祝亮 周诚 黄洋洋 文/图



直播主持人采访招聘公司人员



招聘企业为车厢旅客发放宣传手册

体彩顶呱刮为年关“添彩”



星报讯（滁中心 记者 江锐）新春的脚步渐近，年味在市井烟火中愈发浓烈。在滁州紫薇中路，有一处承载着三十年城市记忆、如今火遍长三角的网红地标——滁州狗市。每逢开集，这里人头攒动、人声鼎沸，最高单日人流量突破15万人次。为了让这份烟火气更具温度与乐趣，体彩滁州分中心精准发力，在滁州狗市核心区域设置了体彩即开票销售摊位，将“即买即开即兑、惊喜有趣有益”的体彩顶呱刮魅力融入年关市集，为往来市民与游客送上新春好运。蓝色的体彩摊位在热闹的集市中格外醒目，五款马年生肖主题票，票面设计精美，生肖元素与马年祝福相得益彰，不仅是传递好运的载体，更是兼具观赏性的新春藏品。

在体彩摊位前，总能看到络绎不绝的人群。有结伴而来的年轻人，一边刮奖一边欢呼，将逛集的喜悦推向高潮；有来自南京的游客，在打卡狗市后，特意体验顶呱刮的乐趣，坦言“不仅逛得开心，还中了奖，这份好运太珍贵了”；还有周边的摊主，忙完生意后专程前来，希望通过一张顶呱刮为自己的生意讨个好彩头。

烟火漫滁城，好运启新程。体彩顶呱刮摊位已整装待发，静待八方来客。无论是想囤年货、品美食、赏萌宠，还是想解锁新春第一份好运，都不妨走进滁州狗市，赴一场烟火之约，刮一份新年好运。体彩顶呱刮与您一起，在热闹的市集里，迎接充满希望的马年新春，让公益与快乐同行，让年味与好运相伴！

合肥市集贤路匝道首联钢箱梁架设完成

星报讯（记者 王珊珊 通讯员 张晓霜）记者从合肥市重点局获悉，近日，集贤路方兴大道立交匝道工程取得关键进展。首联钢箱梁顺利架设完成，标志着该桥梁工程正式进入核心攻坚阶段，为后续施工打通了“咽喉要道”。集贤路与方兴大道均为城市快速路，是连接市区、滨湖新区、经开区及机场的重要交通枢纽。本次新建匝道共8条，线路总长约3.228公里，采用单环变形苜蓿叶型桥梁结构。此次架设的钢箱梁全长108.5米，宽9米，高1.905米，总重约570吨，位于南向西匝道桥。相关负责人表示，首跨钢箱梁的成功架设，为集贤路方兴大道立交匝道工程按期竣工奠定了坚实基础。

及机场的重要交通枢纽。本次新建匝道共8条，线路总长约3.228公里，采用单环变形苜蓿叶型桥梁结构。此次架设的钢箱梁全长108.5米，宽9米，高1.905米，总重约570吨，位于南向西匝道桥。相关负责人表示，首跨钢箱梁的成功架设，为集贤路方兴大道立交匝道工程按期竣工奠定了坚实基础。

垃圾分类站“上岗” 昔日污水异味消除

星报讯（记者 王珊珊 通讯员 毛娴静）曾经

气味刺鼻、污水横流的露天垃圾堆放点，如今已成为一座规范整洁的现代分类投放站。位于合肥市包河区利港银河广场的这座垃圾站，自去年11月正式启用以来，通过“定时收集、集中转运、分类处理”的模式，该站点日处理垃圾123桶，有效解决了周边数百家商户的投放与清运难题。

利港银河广场是集写字楼与商业于一体的综合性项目，每日生活垃圾超百桶，远超原临时堆放点的处理能力。此前设在广场F栋旁的简易暂存区，因垃圾混投、异味扩散、污水渗流等问题，长期困扰楼宇环境与商户经营。尽管相关部门多次整改，但因设施落后、管理传统，始终难见长效。

为此，方兴城管大队与新胡李居委会主动牵头，联合利港浩顺物业管理方，共同推动建设标准化垃圾分类站点。据介绍，该垃圾分类站建筑面积达204平方米，内部设施完善。城管与社区负责日常监督与检查；物业作为运营主体，负责日常维护、清洁管理，并实行“点对点”上门收运，从源头避免垃圾堆积与二次污染。

目前，该站点服务范围覆盖798户写字楼用户及1339户沿街与商场商户，实现辖区内生活垃圾统一归集、分类存放。每日产生的123桶垃圾由物业专人清运，日清运6次，确保日产日清。现在广场周边环境显著改善，弥漫的异味彻底消除，污水横流现象不复存在。整洁规范的投放点与现代化商业街区相融共生，商户与住户切身感受到环境提升带来的舒适与便利。

温情守护团圆归途 泗县东站迎首个春运

2月2日，为期40天的春运大幕正式拉开。对于2025年12月30日刚开通运营的合新高铁泗县段而言，这是其投入运营后迎来的第一个春运大考。

春运首日，泗县东站内外秩序井然、客流平稳。安检口、候车大厅、服务台前，旅客们提着大包小包，在工作人员和志愿者的引导下有序通行。据车站预测，节前客流高峰预计出现在2月10日（农历小年后），以返乡来泗旅客为主；节后离泗客流则将在2月20日左右迎来高峰。为保障旅客平安、有序、温馨出行，泗县东站在服务细节上精雕细琢、做足保障。候车室内，免费开水供应点、一次性纸杯、卫生间马桶坐垫等便民设施一应俱全；重点旅客服务实现线上线下联动，特殊旅客通过线上预约通道，即可享受“点对点”接送站等定制化服务，切实解决出行难题。

“细微之处见真情，我们希望用贴心服务，让旅客尤其是重点旅客感受到家一般的温暖。”泗县东站站长郁华东表示。春运首日，车站便上演暖心一幕：一名从合肥方向来的视障旅客抵达后，“上铁雷锋服务站”工作人员早已在站台等候，全程细心搀扶引导，直至将其安全送到前来接站的亲人身边。

温暖春运的背后，是多方力量的协同发力。春运首日，来自县委宣传部、社工部、团县委等单位的60余名志愿者身着醒目马甲，早早就到岗值守，在进站口、安检处、售票大厅等关键点位，为旅客提供问询引导、秩序维护、辅助购票等服务，成为车站内一道亮丽的“志愿红”风景线。

王宝林

墨香迎新春 联红暖社区



为营造喜庆祥和的新年氛围，近日，合肥市庐阳区大杨镇龙灯社区新时代文明实践站联合老龄委、关工委开展“迎新春·写春联”活动。

活动现场，书法爱好者们挥毫泼墨，将美好祝福凝于笔端。一副副寓意吉祥的春联、一个个刚劲有力的“福”字跃然纸上，居民们或驻足观赏，或排队领取，欢声笑语不断。此次活

范梦琪 罗伟

跃然纸上，居民们或驻足观赏，或排队领取，欢声笑语不断。此次活动不仅弘扬了中华传统文化，更拉近了邻里距离，让大家提前感受到浓浓的年味。